
 
 

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
C
a
d
e
rn
o
 
d
e
 
q
u
e
st
õ
e
s 
• 
In
st
ru

çõ
e
s 
G
e
ra
is

 

 

 507 

CONCURSO PÚBLICO 
NOVO XINGU/RS 

 

Médico Clínico Geral 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a 
substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Conhecimentos Gerais  
Legislação  
Conhecimentos Específicos 

10 
08 
06 
16 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 
esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão de 
respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS. É vedada a 
substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala, juntamente com o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente 
preenchido e assinado, o CADERNO DE QUESTÕES. A parte destacável no final desta capa, que serve para copiar as suas 
respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a publicação do edital. Na prova de Português será exigida a norma ortográfica 
atualmente em vigor. Para responder às questões de Informática (se houver), a menos que seja informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados se encontram na versão Português-BR e em sua configuração padrão de 
instalação, possuem licença de uso, o mouse está configurado para destros, um clique ou duplo clique correspondem ao 
botão esquerdo do mouse, e teclar corresponde à operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, liberá-la, acionando-
a apenas uma vez. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre e assinatura do lacre dos envelopes, quando, então, poderão 
retirar-se do local, simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
 
 

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
  

Os terremotos ou abalos sísmicos ocorrem ____ 
bilhões de anos. Eles são vibrações que acontecem a todo 
momento na crosta terrestre, causadas pelo movimento das 
placas tectônicas. Todos os dias ocorrem milhares de 
pequenos terremotos que as pessoas não percebem. 
Quando essas vibrações são mais intensas, podem provocar 
transformações nas paisagens, grande destruição e, em 
áreas muito habitadas, a morte de muitas pessoas e muitos 
seres vivos.  

Um forte terremoto na crosta oceânica pode levar ao 
deslocamento de uma enorme massa de água do oceano, 
gerando um tsunami — onda gigantesca, de grandes 
proporções, que pode ser catastrófica ao invadir áreas 
ocupadas pelas pessoas, causando destruição de 
construções e vitimando a população dessas áreas.  

Os abalos sísmicos são registrados por equipamentos 
conhecidos como sismógrafos. Graças a esses 
equipamentos, e com base em estudos sobre os 
movimentos das placas tectônicas, é possível estimar onde 
existe maior risco de terremotos e buscar __________ a 
população contra possíveis tragédias. 

Os terremotos podem causar destruição de diversas 
maneiras. As ameaças primárias são as rupturas do chão, 
que __________ quando as falhas se rompem, a 
permanente subsidência e o soerguimento da superfície 
terrestre, causados pelo falhamento, e o tremor de terra, 
originado pelas ondas sísmicas irradiadas durante a ruptura.  

As vibrações do solo podem sacudir tanto as 
estruturas que elas chegam a colapsar.  

As acelerações do terreno próximas ao epicentro de 
um grande terremoto podem se aproximar ou até exceder a 
aceleração da gravidade, de modo que um objeto em 
repouso na superfície pode literalmente ser arremessado ao 
ar.  

Poucas estruturas construídas pelo homem podem 
suportar um tremor tão intenso, e aquelas que o conseguem 
são seriamente danificadas. O colapso de prédios e de 
outras estruturas é a principal causa de danos econômicos e 
perdas humanas durante os terremotos [...].  

Os terremotos frequentemente ocorrem como 
reações em cadeia. Os efeitos primários do falhamento e do 
tremor de terra geram perigos secundários, como 
desmoronamentos, deslizamentos de terra e outras formas 
de avarias no chão. Quando as ondas sísmicas sacodem 
intensamente os solos saturados em água, eles comportam-
se como líquidos e podem tornar-se instáveis. O chão 
simplesmente flui, levando prédios, pontes e qualquer outra 
coisa consigo.  

(Fonte: Livro Araribá Mais: Geografia. 1 - adaptado.) 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) à | prevenir | ocorre 
b) à | previnir | ocorrem 
c) há | prevenir | ocorrem 
d) há | previnir | ocorre 
 

2) Assinalar a alternativa que substitui as palavras 
sublinhadas sem que elas percam o sentido. 
 
“Quando as ondas sísmicas sacodem intensamente os solos 
saturados em água, eles comportam-se como líquidos e 
podem tornar-se instáveis.” 
 
a) Puxam | Agem. 
b) Balançam | Agem. 
c) Balançam | Tornam-se. 
d) Puxam | Tornam-se. 
 

3) Assinalar a alternativa que melhor explica o trecho do 
texto abaixo: 
 
“As acelerações do terreno próximas ao epicentro de um 
grande terremoto podem se aproximar ou até exceder a 
aceleração da gravidade [...]”. 
 
a) As acelerações devem se aproximar e exceder a 

aceleração da gravidade. 
b) O terreno deve ficar próximo ao epicentro.  
c) O terreno pode se aproximar ou exceder a aceleração da 

gravidade.  
d) As acelerações podem se aproximar ou exceder a 

aceleração da gravidade. 
 

4) Assinalar a palavra que melhor substitui a palavra 
sublinhada abaixo: 
 
"As vibrações do solo podem sacudir tanto as estruturas que 
elas chegam a colapsar. " 
 
a) Perdurar.  
b) Resistir. 
c) Desabar.  
d) Submergir. 
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5) As palavras “frequentemente”, “intensamente” e 
“simplesmente”, utilizadas no último parágrafo do texto, são 
classificadas como: 
 
a) Verbos. 
b) Substantivos. 
c) Adjetivos. 
d) Advérbios. 
 

6) Considerando-se a ortografia das palavras em Língua 
Portuguesa, assinalar a alternativa que preenche, CORRETA 
e respectivamente, as lacunas com S, Z e SS: 
 
a) co_inha | cri_e | proce_o  
b) diver_ão | fra_e | confi_ão  
c) carinho_a | fa_enda | a_imilar 
d) bondo_o | coi_a | provi_ão 
 
 
7) Considerando-se o emprego dos sinais de pontuação, 
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(_) Comissário você esqueceu o relatório em cima da mesa. 
(_) Marcos, o responsável pela comissão, viajou na segunda. 
 
a) C - C. 
b) E - C. 
c) C - E. 
d) E - E. 
 

8) Em “O texto do aluno era muito prolixo, por isso não foi 
escolhido.”, o termo sublinhado apresenta como antônimo: 
 
a) Grandioso. 
b) Mal feito. 
c) Conciso. 
d) Admirável.  
 

9) A respeito do uso dos porquês, assinalar a alternativa em 
que seu emprego está feito de forma CORRETA: 
 
a) Não vou ir ao show porque amanhã trabalho.  
b) Eu não sabia o porque de ter sido punida.  
c) Porquê você não avisou que iria viajar? 
d) Escolhi o vestido azul por quê achei lindo.  
 

10) Há ERRO de regência em: 
 
a) O porteiro vigiou todas as câmeras.  
b) A menina pediu à sua mãe dinheiro. 
c) Todos esperam por notícias dela.  
d) Nada aborrecera mais ela. 
   

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
11) O Sistema Único de Saúde (SUS) é referência mundial em 
doação de leite materno. Com uma sólida rede de Bancos de 
Leite Humano, o Brasil distribui uma média de 160 mil litros 
de leite humano todos os anos a recém-nascidos de baixo 
peso. Sobre a doação de leite materno, é CORRETO afirmar 
que: 
 
a) Existe uma quantidade mínima para que possa ser feita a 

doação no banco de leite. 
b) Toda mulher lactante em boas condições de saúde pode 

fazer a doação. 
c) É possível fazer a doação quando a lactante estiver 

tomando fitoterápico. 
d) A doação é permitida mesmo se a lactante for usuária de 

álcool ou tabaco. 
 

12) A quinta geração da tecnologia de internet móvel, 
conhecida como 5G, está chegando ao Brasil e promete 
trazer uma revolução na conectividade, com maior alcance e 
velocidade do que as gerações anteriores. Além de 
velocidade e eficiência na cobertura de internet móvel, essa 
nova tecnologia visa viabilizar principalmente a: 
 
a) Internet das Coisas (IoT). 
b) Taxa de juros bancários. 
c) Segunda Revolução Industrial. 
d) Obsolescência programada. 
 

13) Assinalar a alternativa que apresenta a postura 
INCORRETA adotada por um profissional em relação à 
questão ética: 
 
a) Alimentar fofocas dentro do ambiente de trabalho. 
b) Responsabilizar-se pelas atividades de sua alçada. 
c) Respeitar opiniões diferentes e trocar ideias 

respeitosamente. 
d) Manter o respeito com todos os colegas da empresa. 
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14) Assinalar a alternativa que apresenta uma forma 
insegura de utilizar a internet: 
 
a) Evitar acessar endereços de páginas desconhecidas na 

internet. 
b) Sempre utilizar senhas diferentes em serviços críticos, 

como e-mail pessoal, de trabalho, sites com dados 
pessoais e sites de compra. 

c) Nunca fazer logout antes de fechar um site em que você 
entrou em uma conta pessoal. 

d) Nunca executar arquivos desconhecidos nos formatos 
.msi, .exe, .xml, .html, .zpl. 

 

15) Ao produzir um documento utilizando o Word 2019, é 
possível adicionar uma marca-d'água. Sobre como inserir a 
marca-d'água no documento, analisar os itens abaixo: 
 
I. A opção de inserir marca-d'água pode ser acessada na guia 

Design do Word 2019. 
II. O recurso de personalizar marca-d'água não está 

disponível no Word 2019. 
III. O Word 2019 permite apenas a utilização de marcas-

d'água pré-configuradas pela versão do sistema.  
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

16) Maria tem 5 pares de meia de cores diferentes. Ela 
pretende usar um par em cada dia da semana (segunda a 
sexta-feira) sem repetir um par que já foi usado. Sendo 
assim, de quantas maneiras distintas ela pode escolher a 
sequência de meias que serão utilizadas na semana? 
 
a) 25 
b) 60 
c) 120 
d) 10 
 

17) Certo reservatório tem capacidade para 5.000 litros. 
Supondo-se que o nível de água desse reservatório estivesse 
em 80% no início do dia e em 55% no fim do dia, quantos 
litros de água desse reservatório, ao todo, foram utilizados 
nesse dia? 
 
a) 1.000 L 
b) 1.250 L 
c) 2.250 L 
d) 2.750 L 
 
 
 
 

18) No fim do ano Maria, recebeu as notas finais de 
português e matemática. Sabe-se que a razão entre a nota 
final de português e a nota final de matemática é igual a 3/4. 
Sabendo-se que a sua nota final em matemática foi 8,4, qual 
foi a sua nota final em português? 
 
a) 6,3 
b) 6,4 
c) 6,5 
d) 6,6 
 
 
  
  

LEGISLAÇÃO 
 
19) Sobre os direitos políticos previstos na Constituição 
Federal, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) O militar alistável é elegível se contar mais de dez anos de 

serviço, mas deverá afastar-se da atividade. 
b) A lei estabelecerá os casos de inelegibilidade e os prazos 

de sua cessação, além dos previstos na Constituição. 
c) São inelegíveis, no território de jurisdição do titular, o 

cônjuge e os parentes, consanguíneos ou afins, até o 
terceiro grau ou por adoção, dos chefes do Poder 
Executivo ou de quem os haja substituído dentro dos seis 
meses anteriores ao pleito, salvo se já titular de mandato 
eletivo e candidato à reeleição. 

d) Para concorrerem a outros cargos, os chefes do Poder 
Executivo devem renunciar aos respectivos mandatos até 
seis meses antes do pleito. 
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20) Em relação às obras e aos serviços municipais, de acordo 
com a Lei Orgânica do Município, assinalar a alternativa 
INCORRETA: 
 
a) As tarifas dos servidores públicos deverão ser fixadas pelo 

Legislativo, tendo em vista a justa remuneração. 
b) Nos serviços, obras e concessões do Município, bem como 

nas compras e alienações, será adotada a licitação nos 
termos da lei. 

c) Nenhum empreendimento de obras e serviços no 
Município poderá ter início sem prévia elaboração do 
plano respectivo, no qual obrigatoriamente conste, entre 
outros, os pormenores para sua execução. 

d) O Município poderá realizar obras e serviços de interesse 
comum, mediante convênio com o Estado, a União ou 
entidades particulares, bem como, através de consórcio, 
com outros Municípios. 

 

21) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, 
sobre a fiscalização contábil, financeira e orçamentária, 
analisar a sentença abaixo: 
 
O Controle externo da Câmara Municipal será exercido com 
o auxílio da Secretaria da Fazenda do Município (1ª parte). 
Os Poderes manterão sistema de controle interno somente 
com a finalidade de criar condições indispensáveis para 
assegurar eficácia ao controle externo e regularidade da 
realização da receita e despesa (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

22) Em conformidade com a Lei Municipal nº 119/2002 — 
Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, 
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
correta: 
 
(_) A função de confiança a ser exercida exclusivamente por 

servidor público efetivo deverá ocorrer somente sob a 
forma de função gratificada. 

(_) A designação para o exercício da função de confiança, 
que poderá ser cumulativa com o cargo em comissão, 
será feita por ato expresso da autoridade competente. 

 
a) C - C. 
b) C - E. 
c) E - C. 
d) E - E. 
 

23) De acordo com a Lei Municipal nº 119/2002 — Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, assinalar a 
alternativa INCORRETA: 
 
a) A responsabilidade penal abrange somente os crimes 

imputados ao servidor. 
b) A responsabilidade administrativa resulta de ato omissivo 

ou comissivo praticado por servidor investido no cargo ou 
função pública. 

c) As sanções civis, penais e administrativas poderão 
cumular-se, sendo independentes entre si. 

d) A responsabilidade civil ou administrativa do servidor será 
afastada no caso de absolvição criminal definitiva que 
negue a existência do fato ou a sua autoria. 

 

24) Em conformidade com a Lei Municipal nº 119/2002 — 
Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, 
analisar a sentença abaixo: 
 
Consideram-se da família do servidor, além do cônjuge e 
filhos, quaisquer pessoas que vivam às suas expensas e 
constem de seu assentamento individual (1ª parte). O 
servidor acidentado em serviço que necessite de tratamento 
especializado deverá ser tratado em instituição privada às 
suas próprias custas (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
25) Conforme a Constituição Federal, ao Sistema Único de 
Saúde compete, além de outras atribuições: 
 
a) Executar as ações de vigilância sanitária e epidemiológica, 

exceto as de saúde do trabalho. 
b) Participar do controle e fiscalização da utilização de 

substâncias e produtos psicoativos, tóxicos e radioativos. 
c) Colaborar na proteção do meio ambiente, nele não 

compreendido o do trabalho. 
d) Fiscalizar e inspecionar alimentos, não compreendido o 

controle de seu teor nutricional. 
 

26) Segundo o Decreto nº 7.508/2011, o acesso universal e 
igualitário à assistência farmacêutica pressupõe, 
cumulativamente: 
 
I. Estar o usuário assistido por ações e serviços de saúde do 

SUS. 
II. Ter o medicamento sido prescrito por profissional de 

saúde, no exercício regular de suas funções no SUS. 
III. Ter a dispensação ocorrido ou não em unidades indicadas 

pela direção do SUS. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

27) De acordo com a Lei nº 12.288/2010, quanto ao direito à 
saúde, à educação, ao esporte e ao lazer destinado a 
pessoas negras, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) É vedado o acesso de pessoas negras aos processos de 

saúde pública, perpetuando os problemas de cunho social 
existentes desde o período escravagista. 

b) Ainda não existem leis efetivas que garantem 
acessibilidade para a população jovem e negra participar 
de esportes ou atividades de lazer no Brasil. 

c) O desenvolvimento de campanhas de integração à 
políticas de acessibilidade racial no Brasil possui pouca 
assistência governamental e, por isso, tornou-se uma 
prática totalmente ineficaz. 

d) A população negra possui o direito de participação social 
e, para isso, existem leis que asseguram a assistência e a 
acessibilidade. 

 

28) Considerando-se a Lei nº 13.146/2015 — Estatuto da 
Pessoa com Deficiência, marcar C para as afirmativas Certas, 
E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) As operadoras de planos e seguros privados de saúde não 

são obrigadas a garantir à pessoa com deficiência, no 
mínimo, todos os serviços e produtos ofertados aos 
demais clientes. 

(_) São vedadas todas as formas de discriminação contra a 
pessoa com deficiência, inclusive por meio de cobrança 
de valores diferenciados por planos e seguros privados de 
saúde em razão de sua condição. 

(_) Compete ao Sistema Único de Saúde desenvolver ações 
destinadas à prevenção de deficiências por causas 
evitáveis, inclusive por meio de identificação e controle 
da gestante de alto risco. 

 
a) C - C - C. 
b) C - E - C. 
c) E - C - E. 
d) E - C - C. 
 

29) Em relação à Política Nacional de Humanização (PNH) do 
Sistema Único de Saúde (SUS), assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Rodas de conversa, incentivo aos movimentos sociais e 

inclusão dos trabalhadores na gestão são exemplos de 
ações baseadas na PNH. 

b) A transversalidade é um princípio da PNH e garante que 
trabalhadores e usuários saibam como funciona a gestão 
dos serviços de saúde. 

c) Com a implementação do atendimento acolhedor e 
resolutivo, não se espera que as filas e tempo de espera 
diminuam. 

d) Sensibilizar as equipes de saúde apenas para a questão do 
preconceito religioso é um dos objetivos da PNH. 

 

30) Por recomendação da 5ª Conferência Nacional de Saúde, 
realizada em 1975, o Ministério da Saúde instituiu o Sistema 
Nacional de Vigilância Epidemiológica (SNVE). Em relação ao 
SNVE, NÃO são funções da vigilância epidemiológica: 
 
a) Coleta de amostras e análise laboratorial de dados. 
b) Recomendação de medidas de prevenção e controle 

apropriadas. 
c) Avaliação da eficácia e efetividade de medidas adotadas. 
d) Promoção de ações de prevenção e controle indicadas. 
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31) Em harmonia com o Código de Ética Médica, é vedado 
ao médico deixar de obter consentimento do paciente ou de 
seu representante legal após esclarecê-lo sobre o 
procedimento a ser realizado, salvo em caso de: 
 
a) Doenças infectocontagiosas. 
b) Risco iminente de morte. 
c) Doenças degenerativas. 
d) Doenças transmissíveis. 
 

32) Considerando-se a NR 32 — Segurança e Saúde no 
Trabalho em Serviços de Saúde, em relação aos 
quimioterápicos, entende-se por acidente: 
 
I. Ambiental: contaminação do ambiente devido à saída do 

medicamento do envase no qual esteja acondicionado, 
seja por derramamento ou por aerodispersóides sólidos 
ou líquidos. 

II. Pessoal: contaminação gerada por contato ou inalação 
dos medicamentos da terapia quimioterápica 
antineoplásica em qualquer das etapas do processo. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

33) O sarampo é uma doença febril exantemática aguda 
altamente infecciosa, de etiologia viral, transmitida por via 
respiratória, associada particularmente a imunodeficiências 
e desnutrição primária grave em crianças. Qual dos 
nutrientes abaixo tem melhorado o prognóstico e deve ser 
usado em áreas de carência endêmica? 
 
a) Vitamina B6. 
b) Selênio. 
c) Vitamina A. 
d) Zinco. 
 

34) Sobre o ácido fólico, analisar a sentença abaixo: 
 
O folato está amplamente disponível em plantas e produtos 
de origem animal (1ª parte). Com a deprivação de folato, 
ocorre redução dos níveis séricos em cerca de duas semanas 
(2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

35) É considerado um analgésico hepatotóxico, não opioide, 
com efeito potencial nos receptores da cox-3. Tal descrição 
refere-se ao(à): 
 
a) AAS. 
b) Acetaminofeno. 
c) Ibuprofeno. 
d) Doxepina. 
 

36) Os queratinócitos afetados por tal lesão têm fenótipo 
proliferativo e podem apresentar marcadores de progressão 
neoplásica. Isso sugere uma lesão precursora do câncer de 
vulva escamoso invasivo. Tal lesão referida é a(o):  
 
a) Displasia vulvar. 
b) Esclerose pigmentaria. 
c) Líquen escleroso. 
d) Líquen ulceroso. 
 

37) Sobre o infarto do miocárdio, analisar os itens abaixo: 
 
I. O objetivo da prevenção secundária depois do infarto do 

miocárdio é evitar eventos cardíacos recorrentes ou 
morte. Cessação do tabagismo, ácido acetilsalicílico, 
clopidogrel, betabloqueadores, inibidores de ECA e 
estatinas diminuem a taxa de eventos e a mortalidade. 

II. Depois do infarto do miocárdio, pode ser feita a 
intervenção coronariana percutânea para diminuir a 
isquemia e os sintomas de angina. Cirurgia de bypass 
pode ser indicada a pacientes com estenose multivascular 
e diminuição da função sistólica para diminuir os sintomas 
e prolongar a sobrevida. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

38) Um menino de 15 anos apresenta história de um mês de 
prurido e descamação na região da virilha. Nega história 
atópica. O exame físico revela hiperpigmentação da pele na 
metade superior das coxas e nas áreas inguinais, com 
descamação e escoriação secundária. O escroto e o pênis 
não foram afetados. Também foi observada uma pequena 
maceração entre o quarto e o quinto artelho do pé direito, 
que provoca ardência e prurido. Das alternativas abaixo, o 
diagnóstico mais provável para o referido caso clínico é: 
 
a) Dermatite atópica. 
b) Micose. 
c) Psoríase. 
d) Dermatite de contato. 
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39) A hipertensão arterial sistêmica (HAS) é uma doença 
prevalente e relacionada a outros fatores de risco 
cardiovasculares. Em relação aos fatores de risco da HAS, 
assinalar a alternativa CORRETA:  
 
a) Doença renal crônica, história familiar e tabagismo são 

fatores de risco não modificáveis. 
b) Sexo feminino, apneia obstrutiva do sono e idade precoce 

são fatores de risco para HAS. 
c) Estresse emocional, diabetes e dislipidemia não são 

considerados fatores para HAS. 
d) A HAS, na maioria das vezes, surge por meio de fatores de 

risco ambientais, como obesidade, alterações no padrão 
de dieta e abuso na ingestão de sódio e álcool. 

 

40) Observa-se que as complicações do diabetes aumentam 
ao longo dos anos, e identificar essa associação pode ser 
uma estratégia para traçar medidas que minimizem o 
aparecimento de complicações precoces. A manifestação 
mais precoce de doença renal crônica em pacientes 
portadores de diabetes é a presença de: 
 
a) Aumento da cistatina C. 
b) Microalbuminúria. 
c) Proteinúria nefrótica. 
d) Aumento da creatinina. 
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